редеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо - Осетинская государственная медицинская академия» Минздрава России

ОТЗЫВ

научного руководителя на научно -

квалификационную работу (диссертацию) Амерхановой Х.С.

«Эффективность магнито-ИК-свето-лазерной и озонотерапии в комплексном лечении женщин с трубно-перитонеальным фактором бесплодия»

подготовленную по направлению: 31.06.01 Клиническая медицина по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Проблема бесплодия достаточно распространена среди семейных пар. Сегодня до 15% семей сталкиваются с бесплодием, среди которых 30-75% по данным разных авторов составляет трубно-перитонеальная форма. У большинства женщин причиной окклюзии маточных труб является воспалительный процесс, инициируемый генитальной инфекцией.

Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Научная обоснованность, прежде всего, определяется логической структурой работы.

Правильный методологический подход автора к решению поставленных задач, достаточное число наблюдений, статистическая обработка с последующим анализом позволили получить новые важные результаты для теоретической и практической гинекологии, что делает выводы и практические рекомендации важными и обоснованными.

Во введении автор обосновывает актуальность изучаемой проблемы. На основании четко сформулированной актуальности, новизны и практической значимости в этом разделе изложены цель и задачи работы.

Четко изложена клиническая характеристика обследованных пациенток, достаточно полно описаны использованные методы исследования. Каждая из методик обоснована с клинических позиций и проведен анализ ее значимости.

Приводятся результаты собственных исследований, в которых особое внимание уделяется методике магнито-ИК-свето-лазерной и озонотерапии. При обсуждении полученных результатов представлен глубокий анализ проведенных исследований, а также сравнение их с данными литературы.

В работе использованы современные методы исследования, адекватные поставленным целям и задачам, позволяющие объективно оценить полученные результаты. Выводы и практические рекомендации логичны, актуальны, обоснованы достаточным фактическим клиническим материалом, вытекают из сути работы и достаточно полно отражают ее содержание.

Таким образом, диссертационная работа Амерхановой Х.С. на тему «Эффективность магнито-ИК-свето-лазерной и озонотерапии в комплекс-ном лечении женщин с трубно-перитонеальным фактором бесплодия» является законченной научно-исследовательской работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пункт 7 «Положения...» ВАК), а ее автор вполне заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

362019, РСО-Алания, г.Владикавказ

ул. Пушкинская, 40, sogma.rso@gmail.com

+7 (8672)53-03-97

ФГБОУ ВО СОГМА МЗ РФ

Научный руководитель

Д.м.н., профессор, зав. кафедрой акушерства и

гинекологии №1 ФГБОУ ВО

СОГМА МЗ РФ

Has

Цаллагова Л.В.

